Решения.


Так как выражение 1(2(3(4(5(6(7(8(9 содержит нечетное количество нечетных чисел, то результат должен быть нечетным числом, следовательно это равенство неверно. 


Любые два утверждения в тетради противоречат друг другу, следовательно, только одно из них может быть верно. Следовательно верным может быть только утверждение: "В этой тетради ровно 99 неверных утверждений".


Пусть a - первоначальный вес Обломова, тогда его вес через год будет равен a(0,75(1,2(0,9(1,2=0,972a, что меньше чем a. Таким образом Обломов похудел.


Указание: для того, чтобы узнать, какая монета фальшивая нужно сделать следующие взвешивания:																																																																																																																																																																																																																							  															    1) 1 коп+2 коп и 3 коп.																																																																																																																																																																																																																																																																																																																											2) 2 коп+3 коп и 5 коп. 


9а + в + 4с = 3(3а+4в+5с) - 11(в+с). 3а +4в +5с  делится на 11, следовательно и 9а + в + 4с делится на 11. 


Предположим, что А - рыцарь, тогда его высказывание: ”Мы все лжецы” - ложь, что невозможно. Следовательно А - лжец и среди островитян есть хотя бы один рыцарь. Может ли В быть лжецом? Нет, так как в этом случае рыцарем был бы С и высказывание лжеца В было бы верно. Следовательно, В - рыцарь, а С - лжец.�


Так как сумма S = 1+2+3+(+1992+1993 = (1+2+3+(+1992)+1993= (1+1992)+(2+1991)+ ( +(886+887)+ 1993, то S делится на 1993.


На первой ферме получают молока на 5,5% меньше. 


Расположим цепочку из плиток на шахматной доске ( размеры плитки совпадают с клеткой доски) и напишем на каждой плитке номер от 1 до 1993. Плитки с нечетными номерами, должны находиться на полях одинакового цвета. Но это противоречит тому, что плитки с номерами 1 и 1993 должны быть расположены на соседних клетках (так как, цепочка замкнутая!) и должны быть окрашены в разные цвета. Следовательно замкнутую цепочку выложить из 1993 плиток нельзя. 


Найдем последние цифры степеней: 3100,7100,8100. 34=81(3100=(34)25 оканчивается на 1;74=2401( 7100=(74)25 оканчивается на 1, а 3100+ 7100 оканчивается на 2;но 84=4096(8100=(84)25 оканчивается на 6 и 3100+7100(8100.


Указание: разделим  монеты на три группы по четыре в каждой. При первом взвешивании поместим на каждую чашку весов по группе из четырех монет. Нужно рассмотреть два варианта : 1. Чашки весов уравновесились; 2. Одна из чашек перевесила.


 Очевидно, что А - лжец (см. задачу 6). Если В говорит правду,   то  В и С - рыцари, а если лжет , то А и В лжецы, а С - рыцарь. Ни то, ни другое не приводит к противоречию. Ответ: С - рыцарь, про В нельзя сказать рыцарь он или лжец.


 Пусть а - делимое, в - делитель, с - частное, d - остаток. Тогда a=b(c+d� EMBED Equation.2  ��� Так как  а - число нечетное, а b(c+d четное, то равенство невозможно. 
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14. Например (смотри рисунок): 


По условию две девочки составляют не более 9% от числа участников кружка, так что 1% составляет не менее чем 2/9 человека, а 100% -  200/9, то есть не менее 23 человек.


Существует много решений данной задачи. Приведем одно из них :  умножим 450 на 2 пять раз (получим 14400), после чего отбросим три последние цифры. 


Ответ: было куплено 4 апельсина.


Пусть наименьшее среди наибольших - М находится в столбце м, а наибольшее среди наименьших - N находится в строке n; К  - число, находящееся на пересечении столбца м и строки n. Тогда К > N и M > К, значит М > N.


Ответ: наименьшее среди наибольших больше, чем наибольшее среди наименьших.
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19.Например так  (смотри рисунок) :


В 40 кг морской воды содержится 40(0,05 = 2(кг) соли, что в новом растворе составляет 2%, следовательно, раствора должно быть 2:0,02 = 100 (кг). Нужно добавить 60 кг пресной воды.


S=(1+23) + (2+22) + ... +(11+13)+12 - число четное. Следовательно (S - 21) на две равные по весу кучки не разложишь.


Среди делителей числа 100! =1(2(((99(100 два делится на 72, и еще двенадцать чисел на 7. Следовательно 100! на 7 без остатка можно разделить 16 раз.


Так как a и b имеют одинаковую четность, то 7a и 3b тоже имеют одинаковую четность, а значит их сумма должна быть четной. Так как 627 нечетное, то задача решений не имеет.


В таблице x -“молодые” бактерии, то есть те, возраст которых меньше получаса, а y - все остальные “старые” бактерии. Тогда число бактерий	 в данный момент времени будет:


время�
0�
0,5�
1�
1,5�
2�
2,5�
3�
3,5�
4�
4,5�
5�
5,5�
6�
�
x�
1�
1�
2�
3�
5�
8�
13�
21�
34�
55�
89�
144�
233�
�
y�
0�
1�
1�
2�
3�
5�
8�
13�
21�
34�
55�
89�
144�
�
всего�
1�
2�
3�
5�
8�
13�
21�
34�
55�
89�
144�
233�
377�
�
Заметим также, что если принять за единицу времени полчаса и обозначить число бактерий к моменту времени n за un ,то к моменту n+1 число бактерий составляет un+1= un-1+ un-1+ un-un-1= un+un-1. ( Так как в момент n-1 рождается un-1 “молодых” бактерий, каждая из которых породит в дальнейшем одну новую, а также имеется un-un-1 “старых” бактерий, каждая из которых порождает одну новую бактерию и умирает). Тогда, учитывая, что u0=1; u1=1, получим: u6=21, а u12=377.
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25. Например (смотри рисунок):


Например: 123456789+864197532=987654321 или 123456798+864197523=987654321.


Пусть в записи числа A = 100! после выполнения всех умножений справа получилось n нулей ( n=24, но для решения данной задачи это не существенно). Зачеркнуть n нулей в конце числа, означает разделить (сократить) число A на 10n . Результат будет числом четным так как в разложении числа A на простые множители 2 встречается чаще, чем 5. 


Так как 2% числа A больше чем 3% числа В, то 4% числа A больше чем 6% числа В, кроме того 1% числа A больше чем 1% числа В, то “сложив” два последних  утверждения, получим, что 5% числа A больше чем 7% числа В. 


Рассмотрим таблицу:


Время (минуты)�
Количество вирусов�
Количество бактерий�
�
0�
1�
200�
�
1�
2�
2(199�
�
2�
22�
22(198�
�
3�
23�
23(197�
�
...�
...�
...�
�
t�
2t�
2t(200-t)�
�
...�
...�
...�
�
200�
2200�
2200(200-200)=0�
�
Следовательно при t=200 количество бактерий обратится в нуль - колония погибнет. Ответ: колония просуществует 200 минут.


1)Слова: гулять, видит, поймать - встречаются в своих строчках по одному разу, поэтому им соответствуют слова: “му”, “бу” и “гу”.  																																																																																																																																																																																																																																																																																																					2)Так как слово мышь встречается во всех трех строках, то ему соответствует “ту”.																																																																																																																																																																																																																																																																																													3)Так как слово ночью встречается в первой и второй строках, то ему соответствует “ам”.																																																																																																																																																																																																															4)Так как слово пошла встречается в первой и третьей строках, то ему соответствует “ям”.																																																																																																																																																																																																											5)Так как слово кошка встречается во второй  и третьей строках, то ему соответствует “ля”.


� EMBED Word.Picture.6  ���


Ответ: фрагмент словаря выглядит так: гулять - му, видит -бу, поймать - гу, мышь - ту, ночью - ам, пошла - ям, кошка -ля. 


31.  Например:


Число рыб пойманных вторым рыбаком кратно 17, следовательно оно может быть равно 17, 34, 51 или 68, число же рыб пойманных первым может равняться (соответственно) 53, 36, 19 или 2. Но число рыб, пойманных первым должно быть кратно 9, откуда получим ответ: первый рыбак поймал 36 рыб, второй - 34. 


Ответ: можно. 


�
Этапы решения:                                 �
Вначале было (�
19�
9�
7�
�
1. �
От каждого из чисел будем вычитать 1 до тех пор пока одно не будет равно 1�
13�
3�
1�
�
2.�
Удвоим все 1, и вновь вычтем из всех трех чисел 1.�
12�
2�
1�
�
3. �
Повторим операцию 2.�
11�
1�
1�
�
4.�
Удвоим обе 1, и затем, вычитая 1 из всех трех чисел за несколько шагов получим:�
1�
1�
1�
�
5.�
Вычтем 1 от всех трех чисел.�
0�
0�
0�
�
Заметим, что таким же способом можно решить более общую задачу: если вместо чисел 19,9 и 7 даны  три произвольных натуральных чисел a,b,c.


Заметим что 116b = 19b+97b, откуда 116b = 19(a+b). Число 19 - простое, следовательно a+b делится на 116.


Решение: 1.За столом сидит хотя бы один лжец. Действительно, если бы за столом сидели только рыцари, то высказывание каждого из рыцарей: «рядом со мной сидит рыцарь и лжец» было бы ложным, что невозможно. 2. Соседями лжеца могут быть либо 2 лжеца, либо 2 рыцаря. 3. Если у лжеца оба соседа лжецы, то и дальше за столом сидят одни лжецы, иначе высказывание одного из лжецов «рядом со мной сидит рыцарь и лжец» будет правдой, что невозможно. Таким образом один из возможных ответов - все лжецы. 4. Если же соседями лжеца являются рыцари, то за каждым рыцарем должен сидеть еще рыцарь, затем лжец, затем снова два рыцаря , затем лжец и так далее. Если за столом 9 человек, то лжецов - 3  (рис. 1), если 8 человек, то получим противоречие (рис 2).


� EMBED Word.Picture.6  ���


� EMBED Word.Picture.6  ���


Примечание: р - рыцарь,  л - лжец


Ответ: 1. Если за столом 8 человек, то все лжецы. 2. Если за столом 9 человек, то лжецов либо 9, либо 3.


Вначале заметим, что 5 кг золота имеют тот же объем, что и 1 кг алмазов, но стоят дороже. Докажем, что: 1. Али-Баба может получить  за сокровища 3000 динаров. Действительно в мешок входит 40 кг алмазов . Если мы заменим 15 кг алмазов на 75 кг алмазов, то объем мешка останется прежним, а стоимость его будет равна 3000 динаров. 		2. Докажем теперь, что 3000 динаров - это наибольшая сумма, которую можно выручить за сокровища. Если из мешка содержащего 25 кг и 75 кг золота убрать еще алмазов, то заменить их будет можно таким же количеством золота (чтобы не было превышения в весе) и общая стоимость уменьшится, так как алмазы стоят дороже. Если же убрать часть золота, то общая стоимость уменьшится, так как вес взятых вместо него алмазов будет в пять раз меньше (иначе - превышение по объему !). Например, если взять 5x кг золота и заменить их на x кг алмазов, то стоимость сокровищ уменьшится на 40x динаров. Ответ: 3000 динаров.











� Задача 6 (как и задача 12) заимствована из книги Р. Смаллиана: Как же называется эта книга? М.,1981 С. 27, 34-35. Задача вызвала оживленную дискуссию в жюри: что должна означать фраза В: ”Один из нас рыцарь.”? То ли: “Ровно один из нас рыцарь.”, то ли: ”Хотя бы один из нас рыцарь.” При первой трактовке, С - лжец (так в первоисточнике), При второй же трактовке С может быть как рыцарем, так и лжецом.  Жюри не пришло к единодушному мнению, а поэтому засчитывались оба варианта решения.








